

深思细悟学党史 凝心聚力建新功

呼和浩特市创新南路消防救援站开展庆“七一”系列活动

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市创新南路消防救援站开展庆“七一”主题党日系列活动,旨在引导全体消防指战员继承和发扬党的优良传统,忠实履行职责使命,积极投身新时代消防救援事业。

活动中,全体消防指战员面向党旗高举右拳庄严宣誓,铿锵有力的誓言表达了党员们许党报国、无私奉献、为人民

利益奋斗终生的坚定信念。

该站党支部组织开展了“信仰的力量”专题党课培训活动。通过邀请专家讲解党史,让大家感受革命先辈们艰苦奋斗的精神,进一步了解民族地区艰苦卓绝的斗争史,从中体会革命先烈们英勇顽强的斗争精神和坚定不移的革命信念。

该站依托图书阅览室、网络等载体,

积极组织全体消防指战员阅读《中国共产党党史》《新编党史党建知识读本》《红岩》《亮剑》等书籍,从党的发展历史中汲取智慧力量,激励消防指战员在新的征程上攻坚克难、奋勇前行。

该站通过观看《毛泽东》和《画卷里的党史》红色影片,激励广大指战员继承红色基因,发扬优良传统,以实际行动践行初心使命。大家表示:在今后的工作

中将不断攻坚克难,锤炼自身,切实将党史学习教育成果内化于心、外化于行。

系列活动的开展切实增强了全体消防指战员的荣誉感、归属感和使命感。全体人员将时刻铭记党员干部的理想信念和消防救援人员的职责使命,在新时代消防事业中肩负新担当、展现新作为、做出新贡献。

(金冬 岑宇)

开展主题党日活动 丰富业余文化生活



呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区新华东街消防救援站邀请呼和浩特市民族学院美术学院的师生走进该站开展“有‘画’对你说”主题党日活动,进一步展现消防救援队伍风采,丰富消防指战员文化生活。

活动中,同学们拿起手中的画笔开始创作。大家分工有序、绘图排版,

经过4个多小时的创作,一幅幅致敬消防员的画报完美“现身”。

期间,消防指战员带领同学们参观了消防车库,介绍了消防救援车的性能和用途,并向同学们讲解了消防装备器材的使用技巧,普及了消防安全知识。消防指战员还为同学们模拟演示了接警出动全过程,让同学们了解消防指战员的一

日生活情况。

此次活动,让同学们走近消防、了解消防、感受消防,不仅对消防工作有了更深刻的认识,增强了同学们的消防安全意识,也激发了他们的创作灵感与激情,为高质量完成喜迎建国75周年“青橙蓝焰”文化作品创作工作奠定了基础。

(赵蒙)

提升执法规范化水平 提高风险隐患排查质量

呼和浩特市消防救援支队组织召开消防监督执法工作例会

呼和浩特讯 为提升执法规范化水平,推动火灾防控各项工作任务圆满完成,近日,呼和浩特市消防救援支队组织召开全市消防监督执法工作例会。

会上,相关负责人通报了近期督导检查重点单位存在的火灾隐患问题、整改情况,相关消防监督员作了剖析发言,通报并部署了防火、法工、火调、宣传等方面工作。

会议强调,要切实认清当前火灾形势,加强分析研判,用足用好各类措施

办法遏制火灾事故发生;要切实用好当前改革之势,借势发力,进一步发挥好党委、政府参谋助手作用,全力推动各项工作重点落实落地;要紧盯薄弱环节、关键环节,想办法、出实招,全力维护辖区消防形势安全稳定;要纵深推进专项整治行动,严格按照专项整治的进度安排和任务要求,全力加快推进落实,保证工作措施落到实处、工作任务高效完成;要紧盯季节特点抓好火灾防范工作,从源头把控、设防标准、管理机

制等方面查漏补缺,从源头上解决问题;要深化消防宣传工作,大力提升群众安全防范意识,最大限度实现“不起火、不亡人、不扩大”的防控目标;要聚焦消防领域的业务知识、法律法规持续加强学习,提升消防救援作战能力;要始终坚持人民至上、生命至上的原则,切实提高风险隐患排查整改质量,提升发现问题和解决问题的能力水平,以实际行动维护人民群众生命财产安全。

(魏琳)

消防安全进商铺 守好沿街“防火线”

城关讯 近日,呼和浩特市清水河县消防救援大队联合清水河县委宣传部、清水河县市场监督管理局对城关镇沿街商铺开展联合检查行动,着力排查消防安全隐患,督促沿街商铺做好消防安全工作,坚决预防和遏制各类火灾事故的发生。

行动中,检查组检查了沿街商铺是否存在电动自行车违规停放、飞线充电情况,安全出口、疏散通道是否畅通无阻,重

点对商铺内灭火器等消防器材是否完好有效、电气线路敷设是否符合要求,日常用火用电用气是否符合规定,员工是否掌握基本的防火灭火和应急疏散逃生常识等进行了全面检查。

针对检查中发现的问题,检查组要求相关单位负责人立即制定整改计划,强化各项责任的落实,确保火灾隐患整改到位。检查组向商户负责人科普了

消防安全知识,指导商户负责人自查火灾隐患,提高消防管理水平,积极做好消防安全防范工作。

此次检查行动及时消除了一批火灾隐患,进一步增强了商户负责人的消防安全责任意识,提高了商户应对突发事件的处置能力,为辖区群众营造了良好的营商环境。

(王龙)

举办艺术团体沙龙 营造和谐家庭氛围

呼和浩特讯 为深入推进家庭心理关爱计划,近日,呼和浩特市消防救援支队党委在赛罕区山丹街消防救援站举办了“‘育’见美好、共‘童’成长——消防指战员亲子家庭表达性艺术团体沙龙”,12组家庭38名消防指战员、专职队员、文员及家庭成员参加了活动。

该支队心理服务专家团队以团体暖场游戏开启了表达性艺术团体辅导活动。活动中,老师通过自我介绍、共绘“优势树”等活动,帮助夫妻发现彼此的优点与美德,帮助父母发现孩子的优点与长处,帮助孩子感悟父母的爱与奉献。

此次活动提高了消防指战员的沟通水平,帮助消防指战员学习了家庭教育知识,对营造和谐温暖的家庭氛围起到了良好的推动作用。

下一步,该支队将以多种形式推进家庭心理关爱计划,不断满足消防指战员日益增长的心理健康需求,确保全体消防指战员以良好的精神状态投入工作,奋力推动新时代首府消防救援事业高质量发展。

(赵娟)

开展心理健康辅导 激发消防队伍活力

呼和浩特讯 近日,“蓝澈心灵”消防心理健康计划在呼和浩特市玉泉区南二环路消防救援站正式启动,该站党支部特邀内蒙古青基会副理事长、内蒙古心理咨询师协会副秘书长、呼和浩特市道德模范宣讲团讲师魏刚与国家二级心理咨询师、内蒙古心理咨询师协会理事、呼和浩特市哲学社会科学专家库心理学专家孙传勇,共同为消防指战员和新入队消防指战员家属代表开展团体心理辅导。

“你有倍感压力或疲倦的时刻吗?”魏刚以独特的方式引出第一个话题,带领大家一步步走进内心深处,去掉层层“伪装”,帮助大家直面压力、正视压力。紧接着,魏刚以“家是心灵的港湾”为引开启第二个话题,并通过拓展游戏、互动交流、个别咨询的方式,为消防指战员及家属开出处理亲密关系的“良方”。

魏刚老师还分享了他从业多年以来的“实战案例”,让消防指战员从中吸取经验和教训,正确释放工作压力,正确处理人际关系。

孙传勇以“伴侣关系和谐的关键是正确的沟通”为题,从“透明度错觉”“避免追逐游戏”“千言万语不如一个拥抱”“默默付出最打动人”四个方面入手,为消防指战员讲授与伴侣有效沟通的技巧。在谈到如何打破沟通障碍,避免无效沟通这一问题时,孙传勇介绍了正确沟通“四步法”。他特别强调,在沟通中要用“观察”代替“评论”的重要性。

此次团体心理辅导,使全体消防指战员对心理健康有了一个全新的认识,对如何发现并正视心理问题、如何处理工作与家庭关系有了更深层次的理解,掌握了心理解压和情绪疏导的基本方法,对于保持指战员思想稳定、身心健康起到了积极作用。

下一步,南二环路消防救援站党支部将继续推进“蓝澈心灵”消防心理健康计划,建立消防指战员个人心理健康档案,常态化开展心理巡诊、心理教育、心理测评等工作,带领全站消防指战员以更加饱满的工作热情和过硬的心理素质投身到各项工作中。

(高伟欣 陈琦)